

Вырезка из газеты
ЛИТЕРАТУРНАЯ
РОССИЯ

г. Москва

з. 1682

29 АПР 1983

ТВОРЧЕСКИЕ

КОНТАКТЫ

«Здесь я стал
КОММУНИСТОМ»

«Хоть я родился в Праге, но второй своей родиной считаю Советскую Россию. Здесь я по-настоящему понял, как нужно жить, за что и с кем бороться. Здесь я стал коммунистом».

Эти слова принадлежат выдающемуся чехословацкому писателю - интернационалисту Ярославу Гашеку, столетие со дня рождения которого отмечают в эти апрельские дни люди всего прогрессивного человечества.

Во многих городах нашей страны уже прошли и еще пройдут литературные вечера и читательские конференции, посвященные жизни, революционной деятельности и творчеству Ярослава Гашека.

В СССР побывала представительная делегация чехословацких писателей и литературоведов. В ее составе были: председатель Союза чехословацких писателей Я. Козак, председатель Союза чехословацких журналистов З. Горжени, писатели И. Бешта, И. Гаек, Б. Гечко, А. Кнесл, Я. Матейка, И. Марек, К. Маржин, Р. Пытлик.

В Москве, в Колонном зале Дома союзов под председательством секретаря правления СП СССР С. Михалкова состоялся торжественный вечер, посвященный юбилею великого чешского писателя.

В Центральном Доме литераторов имени А. А. Фадеева прошла двухдневная встреча советских и чехословацких писателей и литературоведов. Было заслушано около тридцати докладов, с разных сторон освещающих литературную и общественно-политическую деятельность Я. Гашека.

Чехословацкие писатели побывали в ряде городов Советского Союза, где в свое время жил и работал Я. Гашек, — в Киеве, Иркутске, Уфе, Белебее. Здесь состоялись торжественные вечера с участием сотен читателей и почитателей таланта Гашека.

Советские и чехословацкие писатели посетили места, связанные с именем Ярослава Гашека. Они возложили букеты цветов и барельефам и памятным доскам, увековечивающим память одного из крупнейших писателей XX века.

Т. МИРОНОВА